
 
2η Επερώτηση 

προς τον κ. Περιφερειάρχη Ι.Ν. 
 
Η «Ελληνική Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας ΑΕ» (ΕΕΣΥΠ) που συστάθηκε με τον Ν. 
4389/2016, πρόκειται για το λεγόμενο «υπερταμείο» για τις ιδιωτικοποιήσεις και αποτελεί την 
«ομπρέλα» κάτω από την οποία, με τη μορφή θυγατρικών εταιρειών, στεγάζονται οι κρατικές 
εταιρείες διαχείρισης και συγκεκριμένα το ΤΑΙΠΕΔ, η Εταιρεία Δημόσιων Συμμετοχών, το Ταμείο 
Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και η Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου (ΕΤΑΔ). 
Το «στρατηγικό σχέδιο 2018 - 2022» της ΕΕΣΥΠ είναι απόλυτα ενταγμένο στο γενικότερο σχέδιο 
των αντιλαϊκών αναδιαρθρώσεων. Είναι χαρακτηριστικό ότι το 50% από κέρδη της ΕΕΣΥΠ θα 
πηγαίνει για την αποπληρωμή του κρατικού χρέους, και το άλλο 50% θα κατευθύνεται 
σε «επενδύσεις», με γνώμονα βέβαια την κερδοφορία των μεγαλομετόχων. 
Την ίδια ώρα, οι «στρατηγικές κατευθύνσεις του μοναδικού μετόχου» της ΕΕΣΥΠ (δηλαδή του 
ελληνικού κράτους) είναι αυτές που προβλέπονται στα μνημόνια, σε αντιστοίχιση βέβαια με τις 
πάγιες αξιώσεις του εγχώριου κεφαλαίου. 
 Στο φόντο αυτό είδαν το φως της δημοσιότητας δημοσιεύματα σύμφωνα με τα οποία με το 
ΦΕΚ 2320/Β'/19.6.2018 παραχωρούνται εκτός των άλλων 10.119 δημοσίων ακινήτων και 18 
ακίνητα της Κεφαλονιάς και 147 κτήρια ακίνητα στην Κέρκυρα στην ΕΤΑΔ. ως μέτρο και 
προαπαιτούμενο για την επιτυχή έγκριση της τέταρτης αξιολόγησης . 
Μεταξύ αυτών των 18 δημόσιων ακίνητων που αφορούν την Κεφαλονιά συμπεριλαμβάνονται 
και κτίρια που συνδέονται με την πολιτιστική κληρονομιά και την ιστορία του τόπου. 
Εσείς με επιστολή σας στον Υπουργό Οικονομικών στις 21 Σεπτεμβρίου ζητάτε «..τον πλήρη 
κατάλογο των ακινήτων που ευρίσκονται στην επικράτεια της Περιφέρειας Ιονίων Νήσων και 
που αποτελεί πρόθεση ή απόφαση του Υπουργείου Οικονομικών, να περιέλθουν στην Ελληνική 
Εταιρεία Συμμετοχών και Περιουσίας Α.Ε. και την Εταιρεία Ακινήτων Δημοσίου Α.Ε…». Δηλαδή 
απλά επισημαίνετε ότι «… όλα τα ακίνητα , αναγράφονται μόνο με τους ΚΑΕΚ, με αποτέλεσμα 
να μην είναι εφικτή η ανίχνευση τους από τους αυτοδιοικητικούς φορείς και όποιους άλλους 
θεσμικούς παράγοντες θα είχαν έννομο συμφέρον και ενδιαφέρον κοινωνικής, πολιτικής, και 
νομικής αντίδρασης…»  
Μέχρι σήμερα δεν έχετε εκφράσει συγκεκριμένη πολιτική θέση πάνω στο θέμα, ούτε φυσικά 
έχετε πάρει καμιά συγκεκριμένη πρωτοβουλία ώστε κανένα κτίριο η άλλο δημόσιο περιουσιακό 
στοιχείο να μην αποδοθεί στην συγκεκριμένη εταιρεία, που αποτελεί ξεκάθαρα μηχανισμό 
ιδιωτικοποίησης δημόσιων αγαθών και στοιχείων σε βάρος των λαϊκών αναγκών που θα 
μπορούσαν να καλυπτόταν εάν αξιοποιούνταν για αυτές και μόνο. Υπενθυμίζουμε ότι και ο 
ΣΥΡΙΖΑ κεντρικά και τοπικά από το 2012 μέχρι το 2015 είχε βγει στα κάγκελα και κατάγγελλε τα 
ξεπουλήματα της δημόσιας περιουσίας. Πρωτοστατούσε στην δημιουργία επιτροπών αγώνα για 
το κάθε δημόσιο ακίνητο που ήταν στο κατάλογο του ΤΑΪΠΕΔ. Τώρα όλα αυτά τα έκαναν 
γαργάρα ευθυγραμμίζετε πλήρως με την κυβερνητική γραμμή που τα δίνει όλα για την 
κερδοφορία των επιχειρηματικών ομίλων παραχωρώντας τους δημόσια ακίνητα , πολιτιστικά 
μνημεία κ.α. 
 
Με βάση τα παραπάνω ερωτάστε: 
 Ποια είναι η άποψη της Π. Αρχής σχετικά με το θέμα; 



 Ποιες ενέργειες θα κάνετε ώστε να αποτραπεί η εκχώρηση στα νύχια των δανειστών και 
του κεφαλαίου όλα τα συγκεκριμένα στοιχεία της δημόσιας περιουσίας που πρέπει να 
μπουν αποκλειστικά και μόνο στην υπηρεσία των λαϊκών αναγκών;  

 Τι συγκεκριμένα μέτρα θα πάρετε ώστε να αξιοποιηθούν από την ΠΙΝ πάραυτα τα 
δημόσια αυτά κτίρια, οικόπεδα και άλλα στοιχεία ώστε να μπουν στην υπηρεσία των 
λαϊκών αναγκών και μόνο (π.χ. τα υπαλληλικά να χρησιμοποιηθούν για την στέγαση 
συμβασιούχων στο δημόσιο, φτωχών φοιτητών κ.α); 

 Ιδιαίτερα ποιές ενέργειες θα κάνετε για τη μη παραχώρηση του κτηρίου και του 
κηποθεάτρου της Δημόσιας Κεντρικής Ιακωβατείου Βιβλιοθήκης – Μουσείου Ληξουρίου, 
των 2 φρουρίων της Κέρκυρα και των άλλων δημοσίων κτιρίων και εκτάσεων; 
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